



Издается  
с 22 марта 1917 года

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

№ 167 (24005) • 16 сентября 2004 года • четверг

www.orp.orel.ru  
orp@rekom.ru

ПОДПИСКА-2005

С сентября 2004 г. началась подписка на единственную в области ежедневную газету «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» на 1-е полугодие 2005 г.  
**В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ — 274 рубля 44 копейки на 6 месяцев** (с доставкой на дом).  
**В киосках «Орелроспечати» 30 рублей — на 1 месяц, 180 рублей — на 6 месяцев** (с получением по месту подписки, в киосках «Орелроспечати»).



Губернатор области Е.С. Строев и вице-президент компании «Arcelor» Роланд Юнк перерезали символическую ленточку.

ТЕХНОЛОГИИ XXI ВЕКА

## Европейский стандарт сталепрокатчиков

14 сентября на Орловском сталепрокатном заводе дала первую продукцию новая линия по изготовлению оцинкованной проволоки. Ее производительность превышает существующие российские аналоги в 2,6 раза, а технология формирования цинкового покрытия с применением сдувов в среде азота позволяет добиться качества, соответствующего европейским стандартам.

На торжественном открытии линии присутствовали губернатор Орловской области Е.С. Строев, вице-президент компании «Arcelor» Роланд Юнк (Люксембург), первый заместитель генерального директора ЗАО «Северсталь-Групп» В.А. Швецов, генеральный директор ЗАО «Северсталь-метиз» О.В. Наумова.



Генеральный директор ЗАО «Северсталь-метиз» О.В. Наумова принимает поздравления.

Введение в строй новой линии является частью программы по построению экспортно-ориентированного производства, реализуемой на ОСПАЗ управляющей компанией «Северсталь-метиз».

пейские партнеры с нетерпением ждут поступления первых партий оцинкованной проволоки с Орловского сталепрокатного завода. Ситуация, складывающаяся на мировом рынке металла, такова, что потребность в данном виде продукции значительно превышает его предложение, поэтому линия будет работать в круглосуточном режиме и производить до 40 тысяч тонн проволоки в год. Для обслуживания этого высокотехнологического оборудования необходимы всего 4 человека в смену.

Управляющая компания «Северсталь-метиз» в ближайшей перспективе намерена установить на ОСПАЗ еще две подобные линии, что позволит увеличить объемы производства на заводе в 2,5—3 раза. Программа наращивания экспортно-ориентированного производства уже сейчас дает свои результаты. За восемь месяцев этого года объем экспортных поставок в страны Балтии, Германию, Италию, Испанию вырос на 60% и достиг 4 тысяч тонн в месяц.

Вместе с производством в ОАО «ОСПАЗ» растет и среднемесячная зарплата, которая составила в августе 5959 руб., что на 18,4% выше уровня декабря прошлого года. Расходы на социальную сферу выросли в два раза, а налоговые отчисления — на 12%.

Губернатор области Е.С. Строев, выступая на торжественном открытии нового производства, отметил, что реализуемые ЗАО «Северсталь-метиз» на Орловском сталепрокатном заводе инвестиционные проекты являются началом создания в Орловской области законченного цикла по добыче железной руды, ее обогащению и производству

новых капиталовложений, но и сулит огромные выгоды. Мощные месторождения железной руды в Сосковском и Троицком районах сопоставимы по запасам с Курской магнитной аномалией, а спрос на металл на мировом рынке растет из года в год. Опыт Китая и динамика роста цен на металлоизделия подтверждают перспективность этого направления экономического развития.

Губернатор предложил руководству ЗАО «Северсталь-Групп» принять участие в инвестировании разработок месторождений руды. Администрация области готова создать благоприятные условия для их



Новая линия по производству оцинкованной проволоки.

готовых металлоизделий. Гигантский по своему масштабу и перспективе инвестиционный проект требует значитель-

ных капиталовложений, но и сулит огромные выгоды. Мощные месторождения железной руды в Сосковском и Троицком районах сопоставимы по запасам с Курской магнитной аномалией, а спрос на металл на мировом рынке растет из года в год. Опыт Китая и динамика роста цен на металлоизделия подтверждают перспективность этого направления экономического развития.

Губернатор предложил руководству ЗАО «Северсталь-Групп» принять участие в инвестировании разработок месторождений руды. Администрация области готова создать благоприятные условия для их

освоения и способствовать привлечению к этому делу местных инвесторов.  
**Андрей ПОМЕРЬНИКОВ.**

## Встреча с инвесторами

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев принял представителей ряда промышленных предприятий США, специализирующихся на производстве бытовой керамической сантехники.

В ходе встречи обсуждались перспективы строительства на территории области предприятия по выпуску санфаянса. Предполагается, что финансирование проекта будет обеспечено предпринимателями США.

Как подчеркнул на встрече Е.С. Строев, Орловщина давно и успешно сотрудничает с

крупным зарубежным бизнесом. В случае положительного решения вопроса о строительстве нового предприятия в области американские инвесторы могут рассчитывать на всестороннюю поддержку администрации.

Соб. инф.

ОФИЦИАЛЬНО

### Железнодорожники СНГ и Балтии — в Орле

В Орле состоялось совещание уполномоченных представителей железнодорожных администраций государств СНГ и Балтии. Орёл представлял руководство пассажирского отдела Орловско-Курского отделения Московской железной дороги. Основной темой совещания стала подготовка графика и маршрутов международных железнодорожных пассажирских перевозок по территории стран СНГ и Прибалтики на 2005 год.

На совещании были рассмотрены поступившие от железнодорожных администраций стран СНГ и Балтии предложения по работе пассажирских поездов и беспересадочных (прицепных) вагонов международного сообщения. В частности, согласно принятому постановлению в течение 2005 года по территории стран Содружества и трех прибалтийских государств будут курсировать около 270 пар поездов международного сообщения.

В протоколе совещания оговорены дополнительные маршруты и поезда, которые будут курсировать в международном сообщении летом 2005 года.

Следующий этап переговоров представителей железнодорожных ведомств стран СНГ и Балтии по формированию пассажирского международного сообщения состоится в октябре этого года в Молдове. На нем стороны скорректируют график движения поездов международного сообщения.

НАЗНАЧЕНИЯ

### Новый заместитель начальника УВД

Приказом министра МВД РФ заместителем начальника УВД — начальником милиции общественной безопасности УВД области назначен полковник милиции Николай Алексеевич Щербаков.

Новому заместителю начальника управления 46 лет. В органах внутренних дел с июня 1979 года. Начал Н.А. Щербаков с должности инспектора взвода дивизиона одного из районных отделов г. Усть-Каменогорска. С 1980 года Щербаков связал свою милиционную службу с госавтоинспекцией. На протяжении этого времени он работал старшим инспектором дорожно-патрульной службы дивизиона, командиром роты, командиром взвода вертолетного патруля ДПС, начальником штаба, командиром батальона ДПС. 1993—1995 годы — период работы Н.А. Щербакова в Орловском юридическом институте МВД РФ. Затем он перешел на службу в Управление госавтоинспекции УВД Орловской области, где проработал до июля 2003 года. С третьего июля 2003 года приказом начальника УВД Н.А. Щербаков был назначен заместителем начальника службы милиции общественной безопасности УВД области. В этой должности он проработал до своего нового назначения.

Пресс-служба УВД.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ПШЕНИЦА ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Более 530 тысяч тонн зерна поступило к настоящему времени на хлебобулочные и хлебоперерабатывающие предприятия области. Об этом сообщил начальник областного управления Росгосхлебинспекции В.С. Барышников. Он подчеркнул, что в нынешнем году на Орловщине собрано пшеницы в 1,7 раза больше, чем в 2003 году. При этом ее производственная доля составляет 85%. Пшеница столь высокого качества получена в Орловской области впервые за последние 10 лет.

Всё это даёт основания полагать, что население области будет обеспечено на ближайший год высококачественными хлебобулочными изделиями.

### ОрёлГТУ — 50 ЛЕТ

Торжественные мероприятия, посвященные 50-летию Орловского государственного технического университета, начнутся 24 сентября. Они пройдут в два этапа (второй начнется 22 октября). К праздничной дате приурочено открытие университетского музея, в котором будут представлены история факультетов, уникальные документы о научной жизни и достижениях выпускников университета.

Сейчас в центральном корпусе университета завершаются ремонтные работы. Большинство учебных комнат поменяло свой интерьер, создана мультимедийная аудитория, где будут проводиться научные конференции.

Напомним, что нынешний Орловский государственный технический университет (ОрёлГТУ) до 1988 года являлся филиалом Всесоюзного заочного машиностроительного института (ВЗМИ). В 1988 году это учебное заведение переименовали, и до 1993 года оно называлось Орловский филиал Московского института приборостроения.

В 1993 году — очередная смена статуса. Вуз становится Орловским государственным политехническим институтом, т.е. самостоятельным высшим учебным заведением. И наконец, нынешнее название ОрёлГТУ носит с 14 мая 1995 года.

### СОВРЕМЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО НА БАЗЕ «МОНОЛИТА»

На базе бывшего орловского завода «Монолит» в ближайшее время будет запущено производство стеклянных бутылок и банок. Об этом сообщил начальник областного управления внешнеэкономических, межрегиональных связей и инвестиционной деятельности В.В. Панарин.

По его словам, производят свою стеклотару в Орле задумали ещё около трёх лет назад, во время очередной ярмарки инвестиций. Необходимость изготовления подобной продукции в Орле вызвана тем, что ближайший завод бутыльчатой тары находится в Смоленске, а банки поставались с Украины.

В настоящее время на предприятии установлено чешское и орловское оборудование. Предположительная производственная мощность — 90 миллионов емкостей в год. Этого вполне достаточно, чтобы обеспечить тарой все предприятия области, включая завод «Кока-Кола» и местные ликеро-водочные заводы. Бутылки станут выпускаться вместимостью от 0,5 до одного литра, банки — от 0,5 литра до трёх.

Если производство окупится, планируются ввести в действие вторую линию. Тогда появится возможность реализовывать стеклотару за пределы области.

### 19 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

День работников леса будет отмечаться 19 сентября. Как сообщил главный специалист по лесопользованию областного управления природных ресурсов А.А. Александров, на Орловщине в лесной отрасли сейчас работают полторы тысячи человек. Ежегодно они выполняют план по высадке молодых деревьев на площади 400 гектаров. Общая площадь лесов, относящихся к государственному лесному фонду, 136,8 тысячи гектаров. Сюда включены девять лесхозов и национальный парк «Орловское полесье».

Вчера стало известно, что учащийся школы № 18 города Орла Валерий Шевцов стал победителем российского юношеского лесного конкурса, посвященного предстоящей дате. Мероприятие проводилось в Москве. Цель конкурса — пропаганда охраны лесов, поддержка инициатив старшего поколения по охране и воспроизводству лесных ресурсов.  
**Информгентство «ОП».**

## Призыв грядущий нам готовит...

С 1 октября призывные комиссии Орла и области начнут свою работу. Этой осенью на срочную службу отправятся более 1000 молодых людей со всех уголков области. Служить они будут по традиции в войсках Министерства обороны, МВД, ФСБ, МЧС.

Новинкой этого призыва является то, что полный комплект одежды, начиная от носков и заканчивая носовым платком, солдатам будут выдавать в Орле. Раньше они добирались до части и там получали форму, теперь призывников одевает областной военкомат.

В осенний призыв впервые пять молодых людей отправятся на альтернативную службу. Соответствующие заявления они подали еще весной, сопроводив их необходимыми докумен-

тами. По закону «альтернативщики» должны служить 42 месяца, то есть три с половиной года, в любой точке России, кроме Орловской области.

Тех, кто вообще не хочет служить, кто игнорирует повестки и скрывается на время призыва, называют «уклонистами». В нашей области это в основном, жители Орла, Ливен и Мценска.

Деревенские же ребята от службы не отлынивают. По словам военного комиссара Орловской области Е.А. Гри-

шина, почти все «уклонисты» рано или поздно идут в армию. Наказание, предусмотренное законом, может быть в виде штрафа, который накладывает военкомат, или лишения свободы сроком до трех лет по приговору суда.

— Если обычный призывник может выбрать род войск и место несения службы, то у злостного «уклониста» одна дорога — в стройбат, где служат ранее судимые молодые люди, — говорит Евгений Александрович. — Так что любителям поиграть в прятки советуем хорошо подумать.

Большой вопрос для многих призывников и их родителей: не попадет ли молодой боец в Чечню? Сегодня с точнос-

тью можно ответить: нет, не попадет. Если раньше, каких-нибудь полгода назад, солдаты-срочники могли отправиться в «горячую точку» по собственному желанию и после соответствующей подготовки, то сейчас командование Вооруженными силами РФ поставило жесткую задачу — направлять в Чечню только контрактников. Это один из ключевых пунктов реформирования армии.

По итогам прошлого призыва наша область вошла в тройку лучших в Московском военном округе, который включает 19 субъектов Федерации. Будем надеяться, в этот раз результаты будут не хуже.

Сергей ГОГотов.

Администрация области и областной Совет народных депутатов скорбят по поводу смерти главы администрации Ливенского района **ТАРНАВСКОГО Владимира Степановича** и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.